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User's Manual

ENGLISH

WARNINGS

IMPORTANT: KEEP THE INSTRUCTIONS FOR
FUTURE REFERENCE. Do not install near the

shower, bathtub, or wet areas. This device is
designed solely for drying textile clothing. It
is not suitable for drying silk. Garments
should be well-wrung before hanging them
up. Avoid placing the Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods in areas with
an airflow. Exclusively for indoor use. Make
sure that the voltage of the power supply is
compatible with the device. Unplug the
appliance whenever you are not using it. Do
not pull on the cord and make sure that it
does not become tangled. Keep the cord away
from hot or sharp surfaces. Clean the device
with a slightly damp cloth. Do not use
abrasive products or materials to clean it. Do
not put the device or cord in liquid. Do not
handle it with wet hands. Do not use the
device close to a source of water or in damp
places. Suitable for domestic use only. Use
the device for its intended purpose only. Store
the product in a dry place with no dust. This
appliance is not a toy. Keep out of reach of
children. Do not modify the appliance or any
of its components. If the device, the pieces or
the cord show defects or they do not work
properly, do not use them or attempt to repair
them. Only a qualified technician should do
it. This device is not designed for use by
children or people with physical and mental
disabilities, unless they are fully supervised
by an adult who is responsible for their
safety. This product is not household waste,

so follow the environmental standards for
recycling. Discard the product in accordance
with the European Directive 2002/96/EC.
Enquire about your local recycling legislation
for electrical and electronic products and
follow these steps. Do not dispose of this
product with household waste. Following
these instructions will help prevent harmful
consequences to personal and environmental
safety.

TECHNICAL SPECIFICATIONS

¢ ACIn:220-240 V /50 Hz

e Power: 230 W

* Max. temperature: 45-55 °C

¢ Drying rack and folding wings

INSTRUCTIONS

¢ Unfold the legs of the Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods by
sliding the guides from the top (1) along
the bars in the direction of the arrow.
Make sure they are completely open and
place on a flat and stable surface.

Unfold the wings (4) for a larger drying
surface.

Connect the plug (2) to an electrical socket
and press the ON switch (3).

Place the clothing on the Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods as
shown in the illustration for efficient
drying. It is advisable to place clothing on
the central part first and then on the
wings. Placing excessive weight on the
wings could unbalance and tip the drying
rack over.

To store the drying rack, switch it off, wait
for it to cool, and fold the legs by sliding
the guides (1) in the opposite direction to
the arrow.

FRANGAIS

AVERTISSEMENTS

IMPORTANT : CONSERVEZ LES INSTRUCTIONS
POUR CONSULTATIONS ULTERIEURES. Ne pas

installer I'appareil a proximité d'une douche,
d'une baignoire ou de zones mouillées. Cet
appareil est congu pour le séchage de
vétements textiles uniquement. Il ne convient
pas au séchage de la soie. Les vétements
doivent étre bien essorés avant d'étre
suspendus. Evitez de placer Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods dans
des endroits exposés aux courants d'air.
Utilisation a l'intérieur uniquement. Assurez-
vous que la tension électrique corresponde a
l'appareil. Débranchez l'appareil lorsque vous
ne l'utilisez pas. Ne tirez pas sur le cordon et
assurez-vous qu'il ne s'enroule pas. Tenez le
cordon a I'écart des surfaces chaudes ou
coupantes. Essuyez-le avec un chiffon
légérement humide. Ne pas utiliser de
produits ou de matériaux abrasifs pour le
nettoyage. Ne pas immerger l'appareil ni le
cordon dans des liquides. Ne le touchez pas
non plus avec les mains mouillées. Ne pas
l'utiliser prés d'une source d'eau ou d’endroits
humides. Cet appareil est uniquement destiné
a un usage domestique. Utilisez l'appareil
uniquement pour l'usage prévu. Gardez
I'appareil au sec et exempt de poussiére. Cet
appareil n'est pas un jouet. Maintenez-le hors
de portée des enfants. Ne pas modifier

I'appareil ou 1'un de ses composants. Si
I'appareil, le cordon ou les piéces semblent
défectueux ou qu'ils ne fonctionnent pas
correctement, ne pas les utiliser ou tenter de
les réparer. Seul un technicien qualifié peut le
faire. Cet appareil n'a pas été congu pour étre
manipulé par des enfants ou des personnes
ayant des capacités physiques ou psychiques
limitées a moins qu'ils ne soient sous la
surveillance d'un adulte responsable de leur
sécurité. Ce produit n'est pas un déchet
ménager, merci de suivre les réglements
environnementaux en vigueur pour son
recyclage. Veuillez jeter ce produit
conformément a la directive européenne
2002/96/CE. Renseignez-vous sur la
législation locale en matiére de recyclage des
produits électriques et électroniques. Ne pas
jeter ce produit avec les ordures ménageéres.
Le respect de ces indications permet d'éviter
des conséquences négatives pour la santé
humaine et 'environnement.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

¢ Tension : 220-240 V/50 Hz
¢ Puissance :230 W

¢ Température max : 45-55 °C
* Etendoir et rabats pliants

INSTRUCTIONS

¢ Déployez les pieds de Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods en
faisant glisser les guides supérieurs (1) le
long des barres dans le sens de la fleche.
Assurez-vous qu'ils sont complétement
ouverts et placez l'appareil sur une
surface lisse et stable.

Déployez les rabats (4) pour obtenir une
plus grande surface de séchage.
Branchez la fiche (2) sur une prise
électrique et actionnez l'interrupteur
d’allumage (3).

Placez le linge sur Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods
conformément a l'illustration pour un
séchage efficace. Il est recommandé de
commencer par placer le linge au milieu,
puis sur les rabats. Placer un poids
excessif sur les rabats pourrait
déséquilibrer et faire basculer I'étendoir.
Pour ranger 'étendoir, éteignez-le,
attendez qu'il refroidisse et repliez les
pieds en faisant glisser les guides (1) dans
le sens inverse de la fleche.

ESPANOL

ADVERTENCIAS

IMPORTANTE: CONSERVAR LAS INSTRUCCIONES
PARA FUTURAS CONSULTAS. No 1o instale cerca

de la ducha, la bafiera o zonas mojadas. Este
aparato esta disefiado sélo para el secado de
prendas textiles. No es apto para secar seda.
Las prendas deben estar bien escurridas
antes de colgarlas. Evite colocar Folding
Electric Drying Rack with Wings InnovaGoods
en zonas con corrientes de aire. Uso
exclusivo en interiores. Asegurese de que la
tension de la fuente de alimentacion se
corresponde con la del aparato. Desenchufe el
aparato siempre que no lo esté utilizando. No
tire del cable y asegurese de que no se
enrolla. Mantenga el cable apartado de
superficies calientes o cortantes. Limpielo

con un trapo ligeramente humedecido. No
utilice productos ni materiales abrasivos para
su limpieza. No sumerja el aparato ni el cable
en liquidos. No lo manipule con las manos
mojadas. No lo utilice cerca de ninguna
fuente de agua o en lugares humedos.
Unicamente apto para uso doméstico. Utilice
el aparato unicamente para las funciones que
se ha disefiado. Guarde el dispositivo en un
lugar seco y libre de polvo. Este aparato no es
un juguete. Manténgalo fuera del alcance de
los nifios. No modifique el aparato ni ninguno
de sus componentes. Si el aparato, las piezas
o el cable parecieran defectuosos o no
funcionaran correctamente, no los utilice ni
intente reparar. Solo un técnico cualificado
debe hacerlo. Este dispositivo no esta
disefiado para que lo manejen nifios o
personas con capacidades fisicas o psiquicas
limitadas, salvo que cuenten con la
supervision de un adulto responsable de su
seguridad. Este producto no es un residuo
domeéstico. Siga las normativas
medioambientales vigentes para su reciclaje.
Deseche este articulo conforme a la directiva
europea 2002/96/EC. Inférmese sobre la
legislacion local de reciclaje de productos
eléctricos y electronicos y sigala. No deseche
este producto con la basura doméstica. Seguir
estas indicaciones contribuye a evitar
consecuencias negativas para la salud
humana y el medio ambiente.

ESPECIFICACIONES TECNICAS

e ACIn:220-240V /50 Hz

e Potencia: 230 W

¢ Temperatura max.: 45-55 °C

¢ Tendedero y alas desplegables

INSTRUCCIONES

¢ Despliegue las patas de Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods
deslizando las guias de la parte superior
(1) por la barras en el sentido de la flecha.
Asegurese de que han quedado
completamente abiertas y coldquelo en un
superficie lisa y estable.

Despliegue las alas (4) para una mayor
superficie de secado.

Conecte el enchufe (2) a una toma
eléctrica y accione el interruptor de
encendido (3).

Coloque las prendas sobre Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods
segun la ilustracién para un secado
eficiente. Se recomienda empezar
colocando las prendas en la parte central
y después en las alas. Colocar excesivo
peso en las alas podria desequilibrar y
volcar el tendedero.

Para guardar el tendedero, apaguelo,
espere a que se enfrie y pliegue las patas
deslizando las guias (1) en sentido opuesto
alaflecha.

DEUTSCH

WARNUNG

WICHTIG: BITTE BEWAHREN SIE DIE ANLEITUNG
FUR SPATERE RUCKFRAGEN AUF. stellen sie

das Gerat nicht in der Nahe von Duschen,
Badewannen oder Nassbereichen auf. Dieses
Gerat ist nur zum Trocknen von Textilien
bestimmt. Es ist nicht zum Trocknen von

Seide geeignet. Die Kleidungsstiicke miissen
vor dem Aufhangen gut ausgewrungen
werden. Vermeiden Sie es, das Folding
Electric Drying Rack with Wings InnovaGoods
in Bereichen mit Zugluft aufzustellen. Nur fiir
Innenrdume geeignet. Stellen Sie sicher, dass
die Spannung der Stromquelle der des Gerats
entspricht. Das Gerat bei Nichtgebrauch stets
vom Strom nehmen. Ziehen Sie nicht am
Kabel und vergewissern Sie sich, dass es sich
nicht verwickelt. Halten Sie es von heilen
oder scharfkantigen Oberflachen fern.
Reinigen Sie das Gerat mit einem feuchten
Tuch. Zur Reinigung keine scheuernden
Produkte oder Substanzen verwenden. Weder
das Gerat noch das Kabel in Fliissigkeiten
eintauchen. Nicht mit feuchten Handen
beriihren. Verwenden Sie das Gerat nicht an
feuchten Orten oder in der Ndhe von
Wasserquellen. Dieses Gerat ist nur fiir den
privaten Gebrauch geeignet. Verwenden Sie
das Gerat nur fiir die dafiir vorgesehenen
Funktionen. Bewahren Sie das Gerit an
einem trockenen und staubfreien Ort auf.
Dieses Gerit ist kein Spielzeug. Auerhalb
der Reichweite von Kindern aufbewahren.
Nehmen Sie an dem Gerét und seinen
Bestandteilen keine Veranderungen vor. Bei
Beschadigung oder Fehlfunktionen des
Geréts, von Einzelteilen oder des Kabels,
diese nicht verwenden und keine
Reparaturversuche unternehmen. Nur ein
qualifizierter Techniker sollte dies tun. Das
Gerat ist nicht fiir den Gebrauch durch Kinder
oder Menschen mit eingeschrénkten
korperlichen oder geistigen Fahigkeiten
bestimmt, es sei denn sie werden von einem
fiir Ihre Sicherheit verantwortlichen
Erwachsenen beaufsichtigt. Dieses Produkt
ist kein Hausmiill, folgen Sie den
Umweltschutzbestimmungen fiir dessen
Entsorgung. Entsorgen Sie diesen Artikel
gemap der europdischen Richtlinie
2002/96/EG. Informieren Sie sich {iber die
ortlichen Gesetze zum Recycling von Elektro-
und Elektronikgeréten und befolgen Sie
diese. Entsorgen Sie dieses Produkt nicht im
Hausmiill. Die Einhaltung dieser Richtlinien
hilft, negative Folgen fiir die menschliche
Gesundheit und die Umwelt zu vermeiden.

TECHNISCHE DATEN

e AC-Eingang: 220-240 V /50 Hz

e Leistung: 230 W

¢ Max. Temperatur: 45-55 °C

* Waschestdnder und klappbare Fliigel

ANLEITUNG

¢ Klappen Sie die Beine des Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods aus,
indem Sie die oberen Fithrungen (1)
entlang der Stangen in Pfeilrichtung
schieben. Vergewissern Sie sich, dass sie
vollstandig gedffnet sind und stellen Sie
ihn auf eine glatte, stabile Oberflache.
Klappen Sie die Fliigel (4) aus, um eine
grofRere Trockenflache zu erhalten.
SchlieRen Sie den Stecker (2) an eine
Steckdose an und schalten Sie den
Netzschalter (3) ein.

Platzieren Sie die Kleidungsstiicke auf
dem Folding Electric Drying Rack with
Wings InnovaGoods gemaf der Abbildung,
um sie effizient zu trocknen. Es wird
empfohlen, die Kleidungsstiicke zunachst
in der Mitte und dann auf den Fliigeln zu
platzieren. Wenn Sie zu viel Gewicht auf
die Fliigel legen, konnte der
Waschestander aus dem Gleichgewicht
geraten und umkippen.

Um den Waschestander zu verstauen,
schalten Sie ihn aus, warten Sie, bis er
abgekiihlt ist, und klappen Sie die Beine

ein, indem Sie die Fithrungen (1) in die
entgegengesetzte Richtung des Pfeils
schieben.

ITALIANO

AVVERTENZE

IMPORTANTE: CONSERVARE LE ISTRUZIONI PER
RIFERIMENTI FUTURI. Non installarlo vicino

alla doccia, alla vasca da bagno o alle zone
bagnate. Questo dispositivo & progettato solo
per l'asciugatura di indumenti tessili. Non &
adatto per asciugare la seta. Gli indumenti
devono essere ben strizzati prima di
appenderli. Evitare di posizionare Folding
Electric Drying Rack with Wings InnovaGoods
in zone con correnti d'aria. Uso esclusivo
all'interno. Assicurarsi che la tensione della
fonte d'alimentazione corrisponda a quella
dell'apparecchio. Scollegare sempre
l'apparecchio dalla corrente quando non lo si
sta usando. Non tirare il cavo e assicurarsi di
non attorcigliarlo. Tenere il cavo lontano da
superfici calde o taglienti. Pulirlo con un
panno leggermente umido. Non usare
prodotti né materiali abrasivi per la pulizia.
Non immergere né 1'apparecchio né i cavi in
dei liquidi. Non toccarlo con le mani bagnate.
Non usare vicino a fonti d'acqua o zone
umide. Questo apparecchio é adatto
esclusivamente per un utilizzo domestico.
Utilizzare 'apparecchio unicamente per le
funzioni per le quali é stato proggettato.
Conservare il dispositivo in un luogo secco e
privo di polvere. Questo apparecchio non & un
giocattolo. Tenere lontano dalla portata dei
bambini. Non apportare modifiche alla sega
l'apparecchio ne ai suoi componenti. Se
l'apparecchio, i pezzi o il cavo sembrano
difettosi o non funzionano correttamente, non
usarli né provare a ripararli. Solo un tecnico
qualificato puo farlo. Questo dispositivo non e
progettato per essere usato da bambini o
persone con capacita fisiche o psichiche
limitate, eccetto se si trovano sotto la
custodia di un adulto responsabile della loro
sicurezza. Questo prodotto non & un rifiuto
domestico, seguire le norme ambientali in
vigore per il corretto smaltimento. Smaltire
questo articolo in conformita della direttiva
europea 2002/96/EC. Informarsi sulla
legislazione locale per il riciclo di prodotti
elettrici ed elettronici e rispettarla. Non
buttare questo prodotto nella spazzatura
domestica. Seguire queste indicazione
contribuisce ad evitare conseguenze negative
per la salute umana e per I'ambiente.

SPECIFICHE TECNICHE

e ACIn:220-240V /50 Hz

¢ Potenza: 230 W

e Temperatura massima: 45-55 °C
¢ Stendibiancheria e ali apribili

ISTRUZIONI

¢ Stendere le gambe di Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods
facendo scorrere le guide in alto (1) sulle
aste seguendo il senso freccia. Assicurarsi
che siano state completamente aperte e
posizionarlo su una superficie liscia e
stabile.

Aprire le ali (4) per una maggiore
superficie di asciugatura.

¢ Collegare la spina (2) a una presa elettrica
e azionare l'interruttore di accensione (3).
Posizionare i capi su Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods
secondo l'illustrazione per un'asciugatura
efficiente. Si consiglia di iniziare
posizionando i capi nella parte centrale e
poi sulle ali. Posizionare un peso
eccessivo sulle ali potrebbe sbilanciare e
far ribaltare lo stendibiancheria.

Per riporre lo stendibiancheria, spegnerlo,
attendere che si raffreddi e piegare le
gambe facendo scorrere le guide (1) in
senso opposto alla freccia.

PORTUGUES

AVISOS

IMPORTANTE: CONSERVAR AS INSTRUCOES
PARA CONSULTAS FUTURAS. N#o o instale

perto do chuveiro, da banheira ou de zonas
humidas. Este aparelho foi concebido s6 para
a secagem de roupa téxtil. Ndo é adequado
para secar seda. A roupa deve estar bem
escorrida antes de a pendurar. Evite colocar o
Folding Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods em zonas com correntes de ar.
Utilizagao exclusiva em interiores. Certifique-
se de que a voltagem da fonte de alimentacdo
corresponde a do aparelho. Desligue o
aparelho da tomada sempre que néo estiver a
utiliza-lo. Ndo puxe pelo cabo e certifique-se
de que 0o mesmo nao tem dobras. Mantenha o
cabo afastado de superficies quentes ou
cortantes. Limpe o aparelho com um pano
ligeiramente humedecido. Nao utilize
produtos nem materiais abrasivos para a sua
limpeza. Nao mergulhe o aparelho nem o
cabo em liquidos. Nao o utilize com as maos
molhadas. Nao utilize o aparelho perto de
fontes de 4gua ou em locais humidos. Trata-
se de um aparelho apenas indicado para o uso
doméstico. Utilize o aparelho somente nas
funcgdes para as quais ele foi concebido.
Guarde o dispositivo num local seco e livre de
po. Este aparelho nao é um brinquedo.
Mantenha-o fora do alcance das criangas.
Nao modifique o aparelho ou qualquer de seus
componentes. Caso o aparelho, as pegas ou o
cabo aparentem ter algum defeito ou nao
funcionem corretamente, no os utilize e nao
tente conserta-los. Apenas um técnico
qualificado devera fazé-lo. Este dispositivo
nao foi concebido para ser utilizado por
criangas ou pessoas com capacidades fisicas
ou psiquicas limitadas, a ndo ser que contem
com a supervisdo de um adulto responsavel
pela sua seguranga. Este produto ndo é um
residuo doméstico. Siga as normas
ambientais em vigor para a sua reciclagem.
Descarte este artigo conforme a diretiva
europeia 2002/96/EC. Informe-se sobre a
legislagdo local relativa a reciclagem de
produtos elétricos e eletrénicos e cumpra-a.
Nao descarte este produto juntamente com o
lixo doméstico. O cumprimento das presentes
indicagdes contribui para evitar
consequéncias negativas na saide humana e
no meio ambiente

ESPECIFICAC()ES TECNICAS
* ACIn:220-240V /50 Hz
e Poténcia: 230 W

¢ Temperatura max.: 45-55° C
¢ Estendal e abas dobraveis

www.innovagoods.com



Folding Electric Drying Rack with Wings InnovaGoods -

INSTRUGOES

* Desdobre as pernas do Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods
deslizando as guias da parte superior (1)
pelas barras no sentido da seta. Verifique
se ficaram completamente abertas e
coloque-o numa superficie lisa e estavel.
Desdobre as abas (4) para uma maior
superficie de secagem.

Ligue a ficha (2) a uma tomada elétrica e
acione o interruptor de ligar (3).

Coloque a roupa sobre o Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods
conforme a ilustragao para uma secagem
eficiente. Recomenda-se comecar a
colocar a roupa na parte central e depois
nas abas. Colocar peso excessivo nas abas
poderia desequilibrar e derrubar o
estendal.

Para guardar o estendal, desligue-o, espere
que esfrie e dobre as pernas deslizando as
guias (1) no sentido oposto ao da seta.

NEDERLANDS

WAARSCHUWINGEN

BELANGRIJK: BEWAAR DE INSTRUCTIES ZODAT U
DEZE IN DE TOEKOMST KUNT RAADPLEGEN. niet

installeren in de buurt van de douche,
badkuip of natte ruimtes. Dit apparaat is
alleen bedoeld voor het drogen van textiel.
Het is niet geschikt voor het drogen van zijde.
Kleding moet goed uitgewrongen zijn voordat
u ze ophangt. Plaats het Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods niet in
tochtige ruimtes. Alleen voor gebruik
binnenshuis. Zorg ervoor dat de
voedingsspanning overeenkomt met het
apparaat. Haal het apparaat uit het
stopcontact als u het niet gebruikt. Niets aan
het snoer verbinden en zorg ervoor dat het
niet gaat rollen. Houd het snoer uit de buurt
van hete of scherpe oppervlakken. Producten
afnemen met een licht vochtige doek.
Schurende materialen na of voor gebruikt
reinigen. Dompel het apparaat of het snoer
niet in vloeistoffen. Gebruik het apparaat niet
met natte handen. Niet gebruiken in de buurt
van elke bron van water of in vochtige
omgevingen. Alleen geschikt voor
huishoudelijk gebruik. Gebruik het apparaat
alleen waar het voor beoogd is. Bewaar het
apparaat op een droge en stofvrije plaats. Dit
apparaat is geen speelgoed. Buiten het bereik
van kinderen bewaren. Verander het apparaat
of de onderdelen niet. Apparatuur, onderdelen
of kabels die defect of niet goed functioneren,
niet gebruiken of proberen te repareren.
Alleen een gekwalificeerde technicus zou dit
moeten doen. Dit apparaat is niet ontworpen
om te gebruiken door kinderen of mensen
met een lichamelijke of geestelijke beperkt,
met uitzondering van mogelijkheden die
worden begeleid door een volwassene die
verantwoordelijk is voor hun veiligheid. Dit
product is geen huishoudelijk afval, volg
milieuvoorschriften voor recycling. Laat het
product volledig afkoelen voordat je het
opbergt. Gooi dit artikel weg in
overeenstemming met de Europese Richtlijn
2002/96 / EG. Informeer jezelf over de lokale
recyclingwetgeving voor elektrische en
elektronische producten en volg deze
vorschriften. Gooi dit product niet bij het
huisvuil. Het volgen van deze richtlijnen
helpt negatieve gevolgen voor de menselijke

gezondheid en het milieu te voorkomen
TECHNISCHE SPECIFICATIES

¢ ACIn:220-240 V /50 Hz

* Vermogen: 230 W

¢ Max. temperatuur: 45-55 °C
¢ Droogrek en vouwvleugels

INSTRUCTIES

¢ Klap de poten van het Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods uit
door de bovenste geleiders (1) langs de
stangen in de richting van de pijl te
schuiven. Zorg ervoor dat ze helemaal
open staan en plaats het op een glad en
stabiel oppervlak.

Vouw de vleugels (4) uit voor een groter
droogoppervlak.

Steek de stekker (2) in een stopcontact en
zet de aan/uit-schakelaar (3) aan.

Plaats de kledingstukken op het Folding
Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods volgens de illustratie voor
efficiént drogen. Het is aan te raden om de
kledingstukken eerst in het midden en
dan op de vleugels te leggen. Als u te veel
gewicht op de vleugels legt, kan het
droogrek uit balans raken en omvallen.
Om het droogrek op te bergen, zet u hem
uit, wacht u tot hij afgekoeld is en vouwt u
de poten in door de geleiders (1) in de
tegenovergestelde richting van de pijl te
schuiven.

POLSKI

OSTRZEZENIA

WAZNE: INSTRUKCJE NALEZY ZACHOWAC DO
WYKORZYSTANIA W PRZYSZLOSCI. Nie natezy

instalowac urzadzenia w poblizu prysznica,
wanny lub wilgotnych miejsc. To urzgdzenie
jest przeznaczone wylgcznie do suszenia
tekstyliéw. Nie nadaje sie do suszenia
jedwabiu. Przed rozwieszeniem odziez nalezy
dobrze wykreci¢. Nalezy unika¢
umieszczania Folding Electric Drying Rack
with Wings InnovaGoods w miejscach
narazonych na przeciagi. Tylko do uzytku w
zamknietych pomieszczeniach. Upewnij sig,
Ze napiecie zasilania jest odpowiednie dla
urzgdzenia. Odlgcz aparat kazdorazowo, gdy
nie jest uzywany. Nie ciggnij za przewdd i
upewnij sie, Ze sie nie zwija. Trzymaj przewéd
z dala od gorgcych lub ostrych powierzchni.
Przecieraj wilgotna $ciereczka. Nie uzywaj
produktéw ani materialéw $ciernych do
czyszczenia. Nie zanurzaj urzadzenia ani
przewodu w cieczach. Nie dotyka¢ mokrymi
rekami. Nie uzywaj w poblizu Zrédta wody lub
wilgotnych miejsc. Wylgcznie do uzytku
domowego. Uzywaj aparat wylgcznie zgodnie
Z jego przeznaczeniem. Przechowuj
urzadzenie w suchym i wolnym od kurzu
miejscu. Ten aparat nie jest zabawka.
Przechowywac z dala od dzieci. Nie nalezy
modyfikowac aparatu ani jego komponentéw.
Jezeli urzadzenie, jego czesci lub przewéd
zostang uszkodzone lub nie dzialajg
prawidlowo, nie uzywaj ich ani nie prébuj
naprawiac. Tylko wykwalifikowany
pracownik powinien to zrobié¢. To urzadzenie
nie jest przeznaczone dla dzieci ani oséb o
ograniczonych zdolnos$ciach fizycznych lub
umystowych, chyba, ze sg nadzorowane przez

dorostych, odpowiedzialnych za ich
bezpieczenstwo. Ten produkt nie jest
odpadem z gospodarstwa domowego,
przestrzegaj istniejace przepisy o ochronie
$rodowiska w celu recyklingu. Wyrzucic¢
produkt zgodnie z europejska dyrektywa
2002/96 / WE. Zapytaj o lokalne przepisy
dotyczace recyklingu produktéw
elektrycznych i elektronicznych i wykonaj
nastepujace kroki. Nie nalezy wyrzucac tego
produktu wraz z odpadami komunalnymi.
Przestrzeganie tych instrukcji pomoze
zapobiec szkodliwym konsekwencjom dla
bezpieczenstwa osobistego i
srodowiskowego.

DANE TECHNICZNE

* Wejscie AC:220-240 V / 50 Hz

* Moc: 230 W

¢ Maksymalna temperatura: 45-55 °C

¢ Suszarka do ubran i skladane skrzydia

INSTRUKCJA UZYCIA

* Rozldz nogi Folding Electric Drying Rack
with Wings InnovaGoods przesuwajac
gérne prowadnice (1) wzdluz pretéow w
kierunku wskazanym strzatka. Upewnij
sig, ze sg one calkowicie otwarte i umie$¢
stojak na gtadkiej, stabilnej powierzchni.
Roz1dz skrzydla (4), aby uzyskac¢ wieksza
powierzchnie do suszenia.

Podlacz wtyczke (2) do gniazdka
elektrycznego i wigcz przelacznik
zasilania (3).

Umie$¢ pranie na Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods aby
zapewni¢ efektywne suszenie. Zaleca sie
rozpoczecie od umieszczenia prania na
$rodkuy, a nastepnie na skrzydlach.
Umieszczenie zbyt duzego ciezaru na
skrzydlach moze spowodowa¢ zachwianie
réwnowagi i przewrécenie suszarki.

Aby schowac¢ suszarke, wylacz ja,
poczekaj, az przestygnie i z16z nézki,
przesuwajac prowadnice (1) w kierunku
przeciwnym do strzaiki..

MAGYAR

FIGYELMEZTETES

FONTOS: AZ INSTRUKCIOKAT ORIZZE MEG A
JOVOBENI KONZULTACIOKHOZ. e telepitse

zuhanyzd, fiird6kad, vagy nedves helyiségek
kozelében. Ezt a késziiléket kizardlag
textilidk szaritasara tervezték. Selyem
szaritasara nem alkalmas. A ruhadarabokat
jol ki kell csavarni, miel6tt felakasztja.
Keriilje a Folding Electric Drying Rack with
Wings InnovaGoods huzatos helyiségekbe
torténd elhelyezését. Kizarélag beltéri
hasznalatra.

Gy6z6djon meg rola, hogy az aramforras
fesziiltsége megfeleld a késziilékhez. Hizza
ki a késziiléket, amikor nem hasznadlja. Ne
huzza meg a kabelt, és gy6z6djon meg rdla,
hogy nem csavarodott meg. Tartsa tavol a
kabelt forro feliiletektdl vagy éles targyaktol.
Nedves ronggyal tisztitsa. A tisztitashoz ne
hasznadljon dorzs6lé anyagokat. Ne martsa a
késziiléket vagy a vezetéket folyadékba. Ne
hasznalja nedves kézzel. Na hasznalja
vizforras mellett, vagy nedves kornyezetben.
Otthoni hasznalatra alkalmas. Haznalja

rendeltetésszerten a késziiléket. Tartsa a
késziiléket szaraz, pormentes helyen. Ez a
késziilék nem jatékszer, tartsa tavol a
gyermekekt6l. Ne modositsa a késziiléket,
vagy barmely 0sszetevéjét. Ha a késziilék, a
kabel, vagy az alkatrészek hibasnak tiinnek,
vagy nem mikddnek megfeleléen, ne
haszndlja vagy prébalja megjavitani azokat.
Csak képzett milszerész végezheti a javitast.
Ezt a késziiléket gyermekek, vagy korlatozott
testi vagy pszichés képességiiek csak felnétt
feliigyelete mellett hasznalhatjak, aki vigyaz
épségiikre. Ez a termék nem haztartasi
hulladék, Gjrahasznositasnal kvesse a
kdrnyezetvédelmi eléirasokat. Ezt a terméket
a 2002/96/EK eurdpai iranyelvvel
osszhangban kell megsemmisiteni. Tudjon
meg tobbet az elektromos és elektronikus
termékek helyi Gjrahasznositasi szabalyairél
és kovesse azokat. Ne dobja ki a terméket
haztartasi hulladékkal. Az utasitasok
betartasaval elkeriilheti az emberi egészségre
és a kdrnyezetre gyakorolt negativ
kovetkezményeket.

MUSZAKI LEIRAS

¢ AC bemenet: 220-240 V / 50 Hz

¢ Teljesitmény: 230 W

¢ Maximalis hémérséklet.: 45-55 °C

¢ Ruhaszaritd és 6sszecsukhato szarnyak

HASZNALATI UTASITAS

¢ Hajtsa ki a Folding Electric Drying Rack
with Wings InnovaGoods labat a felsé
vezet6k (1) nyil irdnyu csusztatasaval a
rudak mentén. Gy6z6djon meg réla, hogy
teljesen kinyiltak, és helyezze a
késziiléket egy sima és stabil feliiletre.
Hajtsa ki a szarnyakat (4) a nagyobb
szaritasi feliilet érdekében.
Csatlakoztassa a dugot (2) egy
konnektorhoz, és kapcsolja be a halézati
kapcsolét (3).

A hatékony szaritas érdekében helyezze a
ruhanemiiket a Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods az abranak
megfeleléen. Javasoljuk, hogy a
ruhadarabokat elészor kozépre, majd a
szarnyakra helyezze. A szarnyakra
helyezett tulzott suly kibillentheti és
felborithatja a szaritéallvanyt.

A ruhaszaritokotél tarolasahoz kapcsolja
ki, varja meg, hogy lehiiljon, majd a
vezet6k (1) nyillal ellentétes iranyba
torténé csusztatasaval hajtsa dssze a
labakat.

ROMANA
AVERTISMENT

IMPORTANT: PASTREAZA INSTRUCTIUNILE
PENTRU REFERINTE ULTERIOARE. A nu se

instala in apropierea dusului, a cazii de baie
sau a zonelor umede. Acest aparat este
conceput numai pentru uscarea textilelor. Nu
este potrivit pentru uscarea matasii.
Articolele de imbracaminte trebuie sa fie bine
stoarse inainte de a fi atarnate pe uscator.
Evita sa amplasezi uscatorul electric Folding
Electric Drying Rack with Wings InnovaGoods
in zone cu curenti de aer. A se utiliza numai
in interior. Asigurati-va ca voltajul sursei de
alimentare corespunde cu cel al aparatului.
Deconectati aparatul de la priza intotdeauna

cand nu il folositi. Nu trageti de cablu si
asigurati-va ca nu se incurca. Pastrati cablul
departe de suprafete fierbinti sau ascutite.
Curatati-1 cu o carpa usor umeda. Nu folositi
produse sau materiale abrazive pentru a-1
curata. Nu introduceti aparatul sau cablul in
lichide. Nu il manipulati cu méainile ude. Nu-1
folositi in apropierea une surse de apa sau
intr-un loc umed. Potrivit numai pentru uz
casnic. Folositi aparatul numai pentru
functiile pentru care a fost creat. Pastrati
dispozitivul intr-un loc uscat si fara praf.
Acest aparat nu este o jucarie. A nu se lasala
indemana copiilor. Nu modificati aparatul si
niciunul din componentele sale. Daca
aparatul, piesele sau cablul par a fi defecte
sau a nu functiona corect, nu le folositi sau
incercati sa le reparati. Doar un tehnician
calificat trebuie sa o faca. Acest dispozitiv nu
este conceput pentru a-1 folosi copiii sau
persoanele cu capacitati fizice sau psihice
limitate, exceptand atunci cand sunt insotiti
de un adult responsabil de siguranta lor.
Acest produs nu este un deseu menajer,
urmati reglementarile de mediu in vigoare
pentru a-1recicla. Eliminati acest articol
conform directivei europene 2002/96/EC.
Informati-va cu privire la legislatia locala de
reciclare a produselor electrice si electronice
sirespectati-o. Nu aruncati acest produs
impreuna cu gunoiul menajer. Respectarea
acestor indicatii contribuie la evitarea
consecintelor negative pentru sanatatea
oamenilor si pentru mediul inconjurator.

SPECIFICATII TEHNICE

¢ Curent alternativ AC, intrare: 220-240 V /
50 Hz

¢ Putere: 230 W

¢ Temperatura maxima: 45-55 °C

* Uscator si aripi de pliere

INSTRUCTIUNI

¢ Se desfac picioarele uscatorului electric
Folding Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods prin glisarea ghidajelor
superioare (1) de-a lungul barelor in
directia sagetii. Asigura-te ca acestea sunt
complet deschise si ageaza-1 pe o
suprafata neteda si stabila.

Desfa aripile (4) pentru a obtine o
suprafata de uscare mai mare.
Conecteaza stecherul (2) la o priza
electrica si porneste intrerupatorul de
alimentare (3).

Aseaza rufele pe uscatorul electric
conform ilustratiei pentru o uscare
eficienta. Se recomanda sa incepi prin a
aseza hainele in mijloc si apoi pe aripi.
Plasarea unei greutati excesive pe aripi
poate dezechilibra si rasturna uscatorul.
Pentru a depozita uscatorul, opreste-1 si
deconecteaza-1de la prizd, asteapta sa se
raceasca si pliaza picioarele prin glisarea
ghidajelor (1) in directia opusa sagetii.

DANSK

ADVARSEL

VIGTIGT: GEM VEJLEDNINGEN TIL SENERE

BRUG. Placer ikke enheden i nserheden af
brusere, badekar eller vade omrader. Denne
enhed er kun beregnet til tgrring af tekstiler.
Det er ikke egnet til tgrring af silke. Tgjet skal

vrides godt, fgr det haenges op. Undga at
placere Folding Electric Drying Rack with
Wings InnovaGoods i omrader med traek. Kun
egnet til indendgrs brug. Kontroller, at
spaendingen i strgmforsyningen svarer til
apparatet. Tag apparatet ud af stikket, nar du
ikke bruger den. Hiv ikke i kablet og sgrg for,
at det ikke bliver viklet ind. Hold kablet vaek
fra varme eller skarpe overflader. Renggr det
med en let fugtig klud. Brug ikke slibende
produkter eller materialer til at renggre det.
Dyp ikke apparatet eller kablet i veesker. Ma
ikke handteres med vade haender. Brug det
ikke teet ved kilder til vand eller i vade
omgivelser. Kun egnet til husholdningsbrug.
Brug kun apparatet til sit formal. Opbevar
enheden p3 et tert sted fri for stgv. Dette
apparat er ikke legetgj. Hold det utilgaengeligt
for bgrn. Du ma ikke sendre pa apparatet eller
nogen af dets komponenter. Hvis apparatet,
dele af det eller kablet synes defekt eller ikke
virker korrekt, brug dem ikke og forsgg ikke
at reparere dem. Kun en kvalificeret tekniker
bor ggre det. Denne enhed er ikke designet til
at blive handteret af bgrn eller personer med
begraenset fysisk eller mental kapacitet,
medmindre de er under opsyn af en voksen,
ansvarlig for deres sikkerhed. Dette produkt
er ikke husholdningsaffald, fslg geeldende
miljgregler for genbrug. Smid dette produkt
ud i overensstemmelse med det europaeiske
direktiv 2002/96 / EF. Informer dig om den
lokale lovgivning om genbrug af elektriske og
elektroniske produkter og fglg den. Smid ikke
dette produkt ud sammen med
husholdningsaffald. Fglgende indikationer
hjeelper med at undga negative konsekvenser
for menneskers helbred samt miljget.

TEKNISKE DATA
¢ AC-indgang: 220-240 V / 50 Hz
o Effekt: 230 W

e Max. temperatur: 45-55 °C
* Vasketgjsstativ og foldbare vinger

INSTRUKTION

Fold benene pa Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods ud ved at
skubbe de gverste styr (1) langs steengerne
i pilens retning. Sgrg for, at de er helt
abne, og placer det pa en glat, stabil
overflade.

Fold vingerne (4) ud for at fa et stgrre
tgrreomrade.

Tilslut stikket (2) til en stikkontakt, og
teend for hovedafbryderen (3).

Placer tgjet pa Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods vinger i
henhold til illustrationen for at tgrre det
effektivt. Det anbefales at placere tgjet i
midten fgrst og derefter pa vingerne. Hvis
du laegger for meget vaegt pa vingerne,
kan tgjstativet komme ud af balance og
veelte.

For at opbevare vasketgjsstativet skal du
slukke den og vente til den er kglet af, og
folde benene ved at skubbe vingerne (1) i
modsat retning af pilen.

SVENSKA

Forsakra dig om att
spanningen hos

stromforsorjningen ar
kompatibel med
apparaten. Koppla ur
apparaten varje gang
den inte anvands. Dra
inte 1 sladden och se
till att den inte blir
tilltrasslad. Hall
sladden borta fran
heta eller vassa ytor.
Rengor apparaten med
en lattfuktad trasa.
Anvand inte
slipprodukter eller
material for att
rengora den med. Lagg
inte apparaten eller
sladden 1 vatska.
Vidror inte med blota
hander. Anvand inte
apparaten nara vatten
eller 1 fuktiga
omgivningar. Enbart
for hemmabruk.
Anvand aparaten
enbart 1 enlighet med
dess dandamal. Forvara
produkten pa en torr
plats utan damm. Ten
aparat nie jest
zabawka.
Przechowywac¢ z dala
od dzieci. Apparaten
eller dess
komponenter far inte
modifieras. Om
apparaten, delarna
eller sladden visar
defekter eller om de
inte fungerar riktigt,
ska du inte anvanda
dem eller forsoka att
reparera dem. Bara en

www.innovagoods.com



Folding Electric Drying Rack with Wings InnovaGoods -

kvalificerad tekniker
borde gora det. Denna
apparat ar inte Amnad
for barn eller
manniskor med
fysiska och mentala
handikapp, forutom
om de hela tiden
overvakas av en vuxen
som har ansvar for
deras sakerhet. Denna
produkt ar inte
hushallsavfall, sa f6]j
miljonormerna for
atervinning. Kassera
produkten enligt
europadirektiv
2002/96/EC. Tareda pa
gallande foreskrifter
om atervinning av
elektriska och
elektroniska apparater
dar du bor och folj
anvisningarna. Slang
ej produkten i
hushallsavfallet.
Genom att folja dessa
instruktioner hjalper
du till att forebygga
halso- och miljofarliga
pafoljder.

TEKNISKA SPECIFIKATIONER

¢ ACin:220-240V /50 Hz

¢ Kraft:230 W

¢ Max temperatur: 45-55 C

» Kladstreck och féllbara vingar

INSTRUKTIONER

¢ Fall ut benen Folding Electric Drying Rack
with Wings InnovaGoods genom att skjuta
de ovre guiderna (1) langs staplarna i
pilens riktning. Se till att de ar helt 6ppna
och placera den pa en slat, stabil yta.

¢ Vik ut vingarna (4) for en storre torkyta.

¢ Anslut kontakten (2) till ett eluttag och sla
pa strombrytaren (3).

 Placera kladerna pa Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods
enligt bilden for effektiv torkning. Det
rekommenderas att borja med att placera

plaggen i mitten och sedan pa vingarna.
Overdriven vikt pa vingarna kan ge
obalans och vélta kladstrecket.

e For att lagra kladstrecket, stang av det,
vanta pa att det svalnar och vik benen
genom att skjuta guiderna (1) i motsatt
riktning mot pilen.

MEDDELANDEN

Anvind den inte i narheten av duschen,
badkaret eller vata omraden. Denna apparat
ar endast avsedd for torkning av textilier. Ej
lamplig for torkning av silke. Plaggen ska
vara val avrunna innan de hangs upp. Undvik
att placera Folding Electric Drying Rack with
Wings InnovaGoods i omraden med drag.
Endast f6r anvandning inomhus.

SUOMI

VAROITUKSET

TARKEAA: SAILYTA OHJEET MYOHEMPAA
KAYTTOA VARTEN. 415 laita 1helle suihkua,

kylpyammetta tai markia tiloja. Tdma laite on
tarkoitettu ainoastaan tekstiilivaatteiden
kuivaamiseen. Se ei sovi silkin kuivaamiseen.
Vaatekappaleista tulee puristaa liika vesi pois
ennen niiden ripustamista telineeseen. Valta
Folding Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoodsin asettamista tilaan, jossa kay
ilmavirta. Ainoastaan sisakayttoon. Varmista,
ettd virtalahteen jannite vastaa laitteen
jannitetta. Irrota laite verkkovirrasta, kun et
kayta sitd. Ala vedd johdosta, ja varmista,
ettei se paase kiertymaan. Pida johto erilldan
kuumista pinnoista ja teravista esineista.
Puhdista se hieman kostealla liinalla. Ald
kayta puhdistukseen hankaavia tuotteita tai
aineita. Ald upota laitetta tai johtoa
nesteeseen. Ald kosketa mérin kasin. Al4
kayta laitetta vesipisteen lahella tai kosteissa
tiloissa. Al veds johdosta, ja varmista, ettei
se padse kiertymaan. Kayta laitetta vain sen
oikeaan kayttotarkoitukseen. Sdilyta laite
kuivassa ja polyttoméassa paikassa. Tama
tuote ei ole lelu. Pidd lasten
ulottumattomissa. Ald muokkaa laitetta tai
mitdan sen komponentteja. Jos laite, jokin
sen osa tai kaapeli vaikuttaa vialliselta tai ei
toimi kunnolla, 414 kayta tai yrita korjata
niitd. Vain pateva sahkdasentaja saa tehda
korjaustoimenpiteet. Tatd laitetta ei ole
suunniteltu lasten tai fyysisesti tai henkisesti
rajoittuneiden henkildiden kaytettavaksi
muutoin kuin turvallisuudesta vastaavan
aikuisen valvonnassa. Tama tuote ei kuulu
kotitalousjatteisiin, noudata paikallisia
ymparistomaarayksia sen kierrattamiseksi.
Havita tuote eurooppalaisen direktiivin
2002/96/EY mukaisesti. Kysy paikallisesta
kierratyslainsaadanndosta sahko- ja
elektroniikkatuotteille ja noudata ndita
ohjeita. Ald havits tita tuotetta talousjatteen
mukana. Ndiden ohjeiden avulla estetdan
haitalliset seuraukset henkild- ja
ymparistéturvallisuudelle.

TEKNISET TIEDOT

* ACIn:220-240V /50 Hz

e Teho:230 W

¢ Maksimilampatila: 45-55 °C

e Kuivausteline ja taittuvat siivet

KAYTTOOHJEET
¢ Avaa Folding Electric Drying Rack with

Wings InnovaGoodsin jalat liu'uttamalla
ylaosan kiskoja (1) tankoja pitkin nuolen

osoittamaan suuntaan. Varmista, ettd ne
ovat taysin avatut ja aseta teline tasaiselle
ja tukevalle pinnalle.

Avaa siivet (4) saadaksesi lisda
kuivaustilaa.

Liita pistoke (2) sahkopistorasiaan ja
paina ON-painiketta (3).

Aseta vaatteet Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoodsin tangoille
kuvan osoittamalla tavalla kuivumisen
tehostamiseksi. Vaatteiden laittaminen
ensin keskiosaan on suositeltavaa ennen
niiden laittamista siipiosiin. Liika paino
siivissa saattaa aiheuttaa epatasapainoa
ja telineen kaatumisen.

Telineen varastoimiseksi kytke se pois
paalt3, odota sen jadhtyvan ja taita jalat
liu'uttamalla kiskoja (1) vastapdiseen
suuntaan kuin nuoli osoittaa.

LIETUVIY

ISPEJIMAI

SVARBU: ISSAUGOKITE INSTRUKCIJAS

ATEICIAl. Nemontuokite gaminio Salia dusy,
voniy ar drégny viety. Gaminys tinka tik
tekstilés dirbiniams dZiovinti. Netinka Silkui
dZiovinti. Prie§ pakabindami drabuzius gerai
isskalbkite. Nestatykite “Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods”
vietose, kuriose yra skersvéjis. Gaminys
skirtas naudoti tik patalpose. [sitikinkite, jog
elektros energijos tiekimo jtampa
suderinama su irenginiu. Kai prietaiso
nenaudojate, jj atjunkite. Netraukite uz laido
ir pasiriipinkite, kad jis nesusipainioty.
Laikykite laidg toliau nuo karsty arba astriy
pavirsiy. Valykite irenginj Siek tiek drégna
Sluoste. Nenaudokite $lifavimo jrankiy ar
medZiagy valymui. Nedékite jrenginio ar
laido j skysti. Nelieskite jo drégnomis
rankomis. Nenaudokite irenginio biidami arti
vandens arba drégnose vietose. Tinka tik
naudojimui namuose. Naudokite prietaisg tik
pagal jo numatytajg paskirti. Laikykite
jrenginj sausoje vietoje, kurioje néra dulkiy.
Sis prietaisas - ne Zaislas. Laikykite vaikams
nepasiekiamoje vietoje. Nemodifikuokite
prietaiso ar jo komponentu. Jeigu irenginyije,
jo dalyse ar laide pastebésite gedimus arba
jeigu detalés neveikia tinkamai, nenaudokite
ju ir nebandykite jy taisyti patys. Tik
kvalifikuotas specialistas turéty tai padaryti.
Sis irenginys néra skirtas vaikams arba
Zmoneéms su fizine ar psichine negalia,
nebent juos prizitri suaugusysis, atsakingas
uZ jy sauguma. Sis produktas - tai ne buitiné
atlieka, todél vadovaukités aplinkosaugos
standartai norint jj perdirbti. ISmeskite
produktg laikydamiesi Europos Direktyvos
2002/96/EC. Pasiteiraukite apie savo vietinius
perdirbimo jstatymus susijusius su elektriniy
prietaisy ir produkty iSmetimu ir sekite jy
nurodymais. NeiSmeskite $io produkto su
buitinémis atliekomis. Sekant Sias
instrukcijas jis iSmesite produktg tinkmai ir
iSvengsite zalos gamtai bei visuomenés
aplinkai.

TECHNINES SPECIFIKACIJOS

¢ Kintamosios srovés jéjimas: 220-240 V /
50 Hz

¢ Galingumas: 230 W

e Maksimali temperatira: 45-55 °C

¢ Sulankstoma drabuziy dZiovyklé su
sparnais

INSTRUKCIJOS

« Isskleiskite “Folding Electric Drying Rack
with Wings InnovaGoods” kojeles,
stumdami virSuje esancias kreipiamasias
(1) isilgai strypy rodyklés kryptimi.
Isitikinkite, kad jos yra visiskai atidarytos,
ir padékite gaminj ant lygaus, stabilaus
pavirsiaus.

Isskleiskite sparnus (4), kad
padidintuméte dZiovinimo pavirsiy.
Tkiskite kistuka (2) i elektros lizdg ir
jjunkite maitinimo jungiklj (3).

Padékite drabuzius ant “Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods”,
kaip parodyta paveikslélyje. Kad
dziovinimas bty efektyvus,
rekomenduojama pradéti déti drabuzius j
centrine dalj, o paskui ant sparny. Per
didelis svoris ant sparny gali sutrikdyti
pusiausvyrg ir apversti gamini.

Prie$ laikydami gaminj, i§junkite jj,
palaukite, kol jis atvés, ir atlenkite kojeles,
pastumdami bégelius (1) priesinga
rodyklei kryptimi.

NORSK

ADVARSEL

VIKTIG: OPPBEVAR ANVISNINGENE FOR
FREMTIDIGE REFERANSER. 1xke sett apparatet i

neaerheten av dusj, badekar eller vate omrader.
Dette apparatet er laget kun for terking av
tekstilplagg. Det er ikke egnet for tgrking av
silke. Klaerne bgr vaere godt vridde eller
sentrifugerte fgr de henges opp. Unnga a
plassere Folding Electric Drying Rack with
Wings InnovaGoods pa steder som er utsatt
for trekk. Kun for innendgrs bruk. Pass pa at
spenningen pa strgmforsyningen er
kompatibel med enheten. Koble fra apparatet
nar du ikke bruker den. Ikke trekk i
ledningen, og serg for at det ikke blir flokete.
Holdt ledningen unna varme eller skarpe
overflater. Rengjor enheten med en fuktig
klut. Ikke bruk grove produkter eller
materialer for a rengjgre den. Ikke legg
enheten eller ledningen i vaeske. Ikke handter
den med vate hender. Ikke bruk enheten i
naerheten av en vannkilde eller pa fuktige
steder. Egnet bare for bruk i hjemmet. Bruke
enheten til bare til sitt formal. Lagre
produktet pa en tgrr plass uten stgv. Dette
apparatet er ikke et leketgy. Oppbevares
utilgjengelig for barn. Ikke endre maskinen
eller noen av delene. Hvis enheten, delene
eller ledningen viser feil eller at de ikke
fungerer som de skal ma du ikke bruke dem
eller forsgke a reparere dem. Bare en
kvalifisert teknikker bgr gjgre det. Denne
enheten er ikke beregnet for bruk av barn
eller mennesker med fysiske eller mentale
funksjonsnedsettelser, med mindre de er
under oppsyn av en voksen som er ansvarlig
for deres sikkerhet. Dette produktet er ikke
husholdningsavfall, s& fglg miljgkravene til
gjenvinning. Kast produktet i samsvar med
Europeisk Direktiv 2002/96/EC. Undersgk den
lokale lovgivningen rundt gjenvinning og fglg
disse reglene. Produktet ma ikke kastes
sammen med restavfall. Det er viktig at disse
instruksjonene fplges for a sgrge for at vi
unngar ugnskede konsekvenser bade nar det
gjelder personlig og miljgmessig trygghet.

TEKNISKE SPESIFIKASJONER

e Spenning : 220-240 V/50 Hz
e Kraft:230 W

* Maks. temperatur : 45-55 °C
* Klesstativ og foldevinger

FREMGANGSMATE

¢ Brett ut beina til Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods ved & skyve
pa de gvre festene (1) langs stengene i
pilens retning. Sgrg for at beina er helt
ustrakte og plasser stativet pa en jevn og
stabil overflate.

Brett ut foldevingene (4) for a fa en stgrre
torkeflate.

Sett stgpselet (2) inn i en stikkontakt og
sla pa bryteren (3).

Plasser tpyet pa Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods som
illustrert for en effektiv tgrking. Det
anbefales a starte med a legge tgyet i
midten, deretter pa foldevingene. Hvis du
legger for mye vekt pa foldevingene, kan
det fgre til ubalanse og dermed vippe over
torkestativet.

Ved oppbevaring av tgrkestativet, slar
man det av, venter til det er avkjglt og
beina brettes opp ved a skyve pa festene
(1) i motsatt retning av pilen.

SLOVENSCINA

OPOZORILA

POMEMBNO: SHRANITE TA NAVODILA ZA
PRIMER KASNEJSE UPORABE. ne namescajte v

blizini prhe, kopalne kadi ali mokrih
prostorov. Ta naprava je namenjena izkljué¢no
suSenju tekstilnih obla¢il. Ni primeren za
suSenje svile. Oblacila je treba dobro oZeti,
preden jih obesite. Izogibajte se postavljanju
zlozljivega elektricnega susilnega stojala s
krili Folding Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods v prostor s prepihom. Izkljuéno
za notranjo uporabo. Prepricajte se, da
elektri¢na napetost ustreza tisti, ki jo ima
aparat. Izklopite aparat vedno, ko ga ne
uporabljate. Ne vlecite kabla in se prepricajte,
da se ne zvije. Naj bo kabel ¢im dlje od vro¢ih
in ostrih povrsin. Oc¢istite ga z krpo, ki je malo
navlaZena. Ne uporabljajte abrazivnih
izdelkov in materialov za ¢iS¢enje. Ne
potapljajte aparata ali kabla v tekocine.
Naprave se ne dotikajte z mokrimi rokami. Ne
uporabljajte ga blizu vode ali na vlaznilnih
mestih. Samo za uporabo v gospodinjstvu.
Uporabite aparat samo za namene, za katere
je namenjen. Napravo pospravite na suho
mesto, kjer ni prahu. Ta aparat ni igraca.
Hranite zunaj dosega otrok. Ne spreminjajte
aparata niti nobenega njegovega sestavnega
dela. Ce naprava, deli ali kabel izgledajo
pomanjkljivo ali ne delujejo pravilno, jih ne
uporabljajte, niti jih poskusajte popravljati.
Samo strokovni tehnik sme to narediti. Ta
naprava ni oblikovana za otrosko uporabo ali
uporabo oseb z omejenimi fiziénimi ali
psihiénimi sposobnostmi, razen ¢e so pod
varnostnim nadzorom odrasle osebe. Ta
izdelek ni gospodinjski odpadek, sledite
okoljskim normam, ki so veljavne za njegovo
reciklazo. Zavrzite ta izdelek v skladu z
evropsko direktivo 2002/96/ES. Pozanimajte
se o0 lokalni zakonodaji o recikliranju
elektri¢nih in elektronskih izdelkov in jo
upostevajte. Ne zavrzite tega izdelka skupaj z
drugimi gospodinjskimi odpadki. Ce

upoStevamo ta navodila, se izognemo
negativnim posledicam na zdravje ljudi in
okolje.

TEHNICNE SPECIFIKACIJE

e ACIn:220-240 V /50 Hz

* Moc¢: 230 W

¢ Maks. temperatura: 45-55 °C

¢ Stojalo za suSenje in zlozljiva krila

NAVODILA

¢ Razprite noge zlozljivega elektricnega
susilnega stojala s krili Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods
tako, da potisnete vodila z vrha (1) vzdolz
preck v smeri puscice. Prepricajte se, da
so popolnoma razloZen in ga postavite na
ravno in stabilno povrsino.

Odprite krila (4) za vecjo povr$ino susenja.
Prikljucite vtic¢ (2) v elektri¢no vti¢nico in
pritisnite stikalo za VKLOP (3).

Za ucinkovito suSenje polozite oblac¢ila na
zlozljivo elektri¢no stojalo za suSenje s
krili Folding Electric Drying Rack with
Wings InnovaGoods, kot je prikazano na
sliki. Priporocljivo je, da oblacila najprej
postavite na osrednji del in nato na krila.
Prevelika teza na krila lahko povzro¢i
neravnovesje in prevrne stojalo za
susenje.

Ce Zelite stojalo za suSenje perila shraniti,
ga izklopite, poc¢akajte, da se ohladi, in
zlozite noge tako, da vodila (1) potisnete v
nasprotni smeri puséice.

EAAHNIKA

ITPOEIAOITOIHZEIZ

THMANTIKO: KPATHZTE TIZ OAHTIEZ T1A
MEAAONTIKH ANAGOPA. My torogereite

KOVTA O€ VTOUG, PMavi€pa 1 Uypou§ XWPOoug.
AvuTr) 1 ouokeUn €xel oxedlaoTel podvo ya to
OTEYVWHA VPACPATIVWY EVOURATWY. AEV
eival katdAAnAo ya Enpavon petagov. Ta
pouvXxa MPEMEL va 0TUROVTAL KAAA PV Ta
KPENAOETE. AMOPUYETE TNV TOMOBETNOT TNG
Folding Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods o€ MePLOXEG [E pevpaATa.
ATOKAELOTIKT XPT|0T) O€ ECWTEPIKOVG XWPOUG.
BeBaiwBeite 6TL 1 TAOT MAPOXTIG NAEKTPIKOV
pelIaTOg €lval oupBaATr PE TN CUCKELN.
AnoouvOEGTE TNV GUOKELT OTaV SV TV
xpnolpomnoteite. Mnv tpadate 1o KaAwdo Kat
BeBawwBeite o011 6ev unepdevetal. Kpatiote
TO KaAWS10 PAKPLA and {E0TEG 1) AIXUNPES
empaveleg. Kabapiote n ovokevn pe €va
eAa@pwG VYpo mavi. Mnv xpnoipomnoteite
AE1aVTIKA MPOT6VTA 1) VAKA yia va TNV
KaBapioete. MNV TOMOBETEITE TN CUOKEUN 1) TO
KaAwb10 o€ VYPEG eMpaveleg. Mnv mv
mavete pe Bpeypéva xépta. Mnv
XPTOLOMOLEITE TN CUOKEUT) KOVTA OE TNyN
VEPOUL 1} LYPOUG XWPOUG. KatdAAnAo povo yia
OLKLOKT] Xp10T). XP1O|I0TIOW0TE TNV GUOKELN
HOVO Yid To OKOTMO Mov mpoopidetat.
AnoBnkevoTE TO MPOIOV 0€ ENPO PEPOG XWPIG
OKOVN. AUTN 1) OUOKEUT 6eV eival matxvid.
Kpatrote v paxkpld and naidid. Mnv
TPOTIOMOLELTE TNV CUOKEUT) 1) OTIO1061OTE aATd
ta e€aptuatd mg. Eav n ouokeun, pépn me n
T0 Kahwdio eppavicouv BAABEG 1) mpoBANRaTa
Aeltovpyiag, 6TapATHOTE TNV XPTion TG Kat
HNV EMXEIPT|OETE VA TNV EMOKEVACETE PHOVOG
1) povn oag. Tnv emiokevn Ba avaldpet o

appodl0g TEXVIKOG. AUTH 1) CUOKEUT HeV £XEL
oxeblaotel yia xprion ano naidid n) dtopa pe
OWHATIKY KAl SravonTikn avannpia, eKTog Kat
av BpiokovTal MANpwGE Lo v eniBAeyn evog
evnAKa, Tov KaBiotatal unevBUVOG yid TV
acpdaleld toug. To MPoiov auto dev
npoopiZeTal yia oiklakd anoppippara xat 6a
TIPEMEL VA AKOAOUBNOETE TA MEPIBANNOVTIKA
MPOTUTA AVAKVUKAWONG. Aoppiypate to
MPOIOV GUPPWVA L€ TNV EVPWTIATKT) 0bnyia
2002/96/EC. EvnuepwBeite yia v ioxvovoa
oTOV TOTO dlapovr) 0ag vopodeoia oXeTIKA pe
TNV aVaKUKAWOT NAEKTPIKWY Kal
NAEKTPOVIKWY CUOKEVWY KAl AKOAOVBNoTE
T1G unodeielg. Mnv netdate 1o Mpoidv ota
OlKlaKA oKoumidia. H cuppoppwon pe Tig
napovoeg 0dnyieg Ba Bonbroel oTNV
AMoTPOTT) EMMTWOEWY OV BAATTOVY TNV
ao@AlEla TOV ATOPOL KAl TOU MEPBAANOVTOG.

TEXNIKEZX ITPOAIATPASEZ

e ACIn:220-240V /50 Hz

¢ IoxVUG: 230 W

¢ MéEylotn Beppokpacia: 45-55 °C

* AMAWOTPA POUXWYV |IE AVOLYOUEVES
TEPUYES

OAHTIEZ

ZebumAwote ta nodia g Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods,
oUPOVTAG TOUG 061YOUG OTO EMAVW PNEPOG
(1) ntavw and g papdoug npog v
KatevBuvon Tov BENoug. BeBaiwbeite 0Tt
elval evTeAWG avolxTd Kat TonoBeToTE Ta
o€ 1a Aeta Kal otaBepr) emipavela.
ZedumAwote T1¢ nTéPuyes (4) yia
HEYAAVTEPN EMLPAVELA OTEYVWHATOG.
TuvbEoTe To BUopa (2) og pa npida kat
EVEPYOTONOTE TO H1AKOMTN AetToupyiag
(3).

TonoBetnote Ta povxa otnv Folding
Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods oUn@WVaA JE TNV €1KOVA yia
AMOTEAEONATIKO OTEYVWHA. ZUVIOTATAL VA
EEKIVT|OETE TOMOBETWVTAG TA POUXA GTO
KEVTPLKO PEPOG KAL PETA OTIG MTEPUYEG. H
TomoBETNON VTEPBOAIKOV BAPOUG 0TI
TITEPUYEG IMOPEL VA ATIOKPOVOEL TNV
anAwotpa.

I'a va anoBnkeVoeTe TNV anAwoTpa
POUXWYV, ATIEVEPYOTIOWOTE TNV, MEPINEVETE
vVa KPUWwoet Kat SimAwoTte ta nédia
oupovTtag Toug 0dnyoug (1) mpog v
avTifetn KatevBuvon Tou BEAOUG.

CESTINA
VAROVANI

DULEZITE: USCHOVEJTE NAVOD PRO BUDOUCI

POUZITI. Neinstalujte v blizkosti sprchy ¢i
vany ani do vlhkych prostor. Zafizeni je
ur¢eno vyhradné k suseni textilnich odévi.
Neni vhodné pro suseni hedvabi. Odévy by
meély byt pfed zavéSenim dobie vyzdimané.
Neumistujte zafizeni Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods do oblasti, kde
dochazi k proudéni vzduchu. Vyhradné pro
pouziti v interiéru Ujistéte se, Ze napéti v siti
je stejné jako v pfistroji. Odpojte zafizeni
vzdy, kdyZ se nepouziva. Netahejte za kabel a
zajistéte, aby se nezamotal. Nepokladejte
kabel na horké plochy a ostré hrany. Cistéte
pomoci lehce navlhéeného hadfiku. K ¢isténi
nepouzivejte abrazivni pfipravky ani

www.innovagoods.com



Folding Electric Drying Rack with Wings InnovaGoods -

materialy. Neponofujte pfistroj ani kabel do
kapaliny. Nemanipulujte se zafizenim
mokryma rukama. NepouzZivejte pfistroj v
blizkosti zdroje vody nebo ve vlhkych
mistech. Vhodné pouze pro domaci pouZiti.
Pfistroj pouzivejte pouze na Ucely, k nimz je
urceny. UloZte pfistroj na suchém misté bez
prachu. Tento pfistroj neni hracka. Udrzujte
mimo dosah déti. Neupravujte zafizeni ani
zadnou z jeho slozek. Pokud pfistroj, jeho
soucasti nebo kabel vypadaji poskozené nebo
nefunguji spravné, pak je nepouzivejte, ani se
je nesnazte opravit. Opravy smi provadét
pouze kvalifikovana osoba. Déti a osoby se
snizenou schopnosti pohybu a orientace by
nemély manipulovat s timto zafizenim bez
dohledu zodpovédné dospélé osoby, ktera
zaruci jejich bezpeci. Nevyhazujte tento
pfistroj do komunalniho odpadu. Pfi jeho
recyklaci se fidte platnymi normami pro
ochranu zivotniho prostfedi. Zlikvidujte
vyrobek v souladu s evropskou smérnici
2002/96/EC. Informujte se o mistni legislativé
tykajici se recyklace elektrickych a
elektronickych vyrobkl a dodrzujte ji.
Nevyhazujte vyrobek spolu s domacimi
odpady. Dodrzovani téchto pokynti pomaha
zabranit negativnim vliviim na lidské zdravi a
na zachovani bezpecnosti zivotniho
prostiedi.

TECHNICKE SPECIFIKACE

¢ Napdjeni: 220-240 V / 50 Hz
¢ Vykon: 230 W

* Max. teplota: 45-55 °C

¢ Susak a rozkladaci ramena

POKYNY

* RozloZzte nohy zafizeni Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods
posunutim vodicich prvka shora (1) podél
ty¢i ve sméru Sipky. Ujistéte se, Ze jsou
zcela rozeviené, a postavte susak na rovny
a stabilni povrch.

RozloZte ramena (4) pro vétsi susici
plochu.

Zapojte zastr¢ku (2) do elektrické zasuvky
a stisknéte vypinac (3).

Pro U¢inné suSeni rozmistéte na zafizeni
Folding Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods pradlo tak, jak je znazornéno
na obrazku. Doporuc¢ujeme umistit pradlo
nejprve do stfedni ¢asti, a teprve poté na
boc¢ni ramena. Nadmeérné zatiZeni ramen
by mohlo zptsobit ztratu rovnovahy

a preklopeni susaku.

Az budete chtit susak ulozit, vypnéte jej,
pockejte, aZ vychladne, a sklopte nohy
posunutim vodicich prvka (1) proti sméru
Sipky.

bbJITAPCKK

MPEQVIIPEXXOAEHUA

BAXHO: 3AMASETE UHCTPYKLIMWTE 3A
BB,U,EU.lA CIMPABKA. He MHCTaNupanTe 671130

Jio OyLI, BaHA MM MOKpY 30HMU. To3u ypex e
IIpefiHa3HAYeH CaMo 3a CyLIeHe Ha
TeKCTUIIHM fgpexu. He e mogxomsiny 3a
cyLIeHe Ha KonpuHa. [IpexuTte Tpsi6Ba fa
6baaT fobpe MU3LeneHy, Ipeau na 6baT
3aKauyeHM. M36arBanTe a IOCTaBsTe
Folding Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods Ha MecTa C Te4eHHUe.

VI3KITIOUMTEITHO M3II0JI3BaHe Ha 3aKPUTO.
YBepeTe ce, Ue HallpeXXeHMeTO Ha
eJIeKTPO3aXpaHBaHETO € CbBMECTMUMO C
TOBa Ha yCTPOMCTBOTO. U3KItoueTe ypena,
KOTraTo He ro usmnonssare. He gppnaiTe
KabeJia ¥ ce yBepeTe, ue KaberbT He €
ycykaH. [IpbXXTe Kabesla faneye OT TOIUIN U
OCTpPY ITOBBPXHOCTH. [IouncTBaMTE
YCTPOMCTBOTO C JIEKO HaBJIaXXHeHa KbpIIa.
He u3nonsBaiTe abpasuBHY MIPOAYKTH U
MaTepuany 3a II0YMCTBaHe Ha
ycTpoicTBoTO. He mocTaBsuTe
YCTPOMCTBOTO U Kabesna B TedHOCTH. He ro
3aKayvainTe C BIaXHU pblie. He u3nonssanTe
YCTPOMCTBOTO B 6JIN30CT [0
BOJIOM3TOYHMIIY UIJIM BBB BIIaXXKHM MeCTa.
TMopxoxsL] caMo 3a M3IOJI3BaHe yoMa.
HisnosnsBaiTe ypefa caMo 10
npefHa3HauyeHue. CbXpaHsIBauTe
YCTPOMCTBOTO Ha CyX0 MSICTO U 6e3 IIpax.
To3u ypep He e urpadka. [la ce 1asu oT fela.
He npoMeHsiiiTe ypeza Uiy HSIKOSI OT
JacTuTe My. He u3nonsBaiite u He ce
OIMTBANTE la PEMOHTMUPATE YCTPOMCTBOTO,
YacTUTe MM Kabesla, B CIIy4ay ye ce OKaXaT
nedexTHM My He QYHKIIMOHUPAT
npaBuItHO. CaMo KBanuOUIIMPaH TEXHUK
Tpsi6Ba [la M3BbPLIBA PeMOHTA. ToBa
YCTPOMCTBO He e IpefHasHaA4YeHo 3a
TI03JIBaHe OT Jelia MIIM JINIIA C OTPAaHUYEHU
$M3MYeCKN U ICUXMIECKIU CTIOCOGHOCTH,
OCBEH aKo He ca I10J] HaZj30pa Ha Bb3PacTeH,
OTroBapsil] 3a TSIXHaTa 6e3onacHocT. Tosu
TIPOAYKT He e 6MTOB OTMAAbK, 3aTOBa
criefBalTe IeMICTBALIATE eKOJIOT UIHM
CTaHZapTH 3a pelUKIIMpaHe. U3xBbpIeTe
TO3M apTUKYJI CBIJIAaCHO eBpoIeicKaTa
nupexTuBa 2002/96/E0. UHbGOpMUpaitTe ce
OTHOCHO MECTHOTO 3aKOHOJ]aTeJICTBO 3a
PeIMKIIMpaHe Ha eJIeKTPUYEeCKN U
€JIEKTPOHHMU IIPOAYKTHU U I'o crasBainTe. He
WM3XBBPIISIATE TO3U IPOAYKT C 6GUTOBUTE
oTHagbuy. CriefBayiKy TE3Y YKA3aHUS,
JIOIIpMHAacsTe 3a M36ArBaHe Ha HETaTUBHU
TIOCJIeACTBUS 32 YOBELIKOTO 3APABE U
OKOJIHaTa cpefa.

TEXHUYECKH CIIELITUOUKALIUN

e ACIn:220-240 V /50 Hz

* MougHocT: 230 W

¢ MakcuMarHa TeMneparTypa: 45-55 °C
* BpBB 3a Apexu U cCI'bBaeMy Kpuia

HWHCTPYKLIMH

e PasrpHeTe KpakaTa Ha Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods,
KaTo IUTb3HeTe BOAauMTe B TOPHATA
ugacT (1) Haf peLIeTKUTE II0 II0COKa Ha
CcTpenkaTa. YBepeTe ce, 4e ca Hall'bJIHO
OTBOPEHM ¥ IO IIOCTaBeTe BbPXY IIIafika
¥ CTa6MIJIHA IOBBPXHOCT.

PasrbpHeTe KpuiiaTa (4) 3a mo-rousiMa
MIOBBPXHOCT 3a CYLIEHe.

CBBpXeTe 1jencerna (2) KbM
eJIeKTPUYeCKY KOHTAKT M aKTUBYpPaNTe
KJIlo4a 3a 3axpaHBaHe (3).

TocTaBeTe fpexuTe BbpXy Folding
Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods cIiopefj MIIOCTpanusTa 3a
ebeKTUBHO cylIeHe. [IpelopbYNUTEITHO €
7ia 3aII0YHETe C II0OCTABsIHe Ha I[PEXNUTE B
LleHTpaJyIHaTa YacT ¥ clef TOBa BBPXY
xpunara. [JocTaBssHeTO Ha MpeKOMepHa
TEeXeCT BBbPXY KpujIaTa MoXe fia
Auc6anaHcUpa U fa HAaKJIOHM BBXETO 3a
IpaHe.

3a fja cCbxpaHsABaTe pelIeTKaTa 3a
CyLIeHe, M3KIIIOYETe 5, U34aKauTe fa
M3CTUHE ¥ CI'bHETEe KpaKaTa, KaTo
ITb3HEeTe BofaunTe (1) B ITOCOKa,
obpaTHa Ha CTpeJIKaTa.

HRVATSKI

UPOZORENJA

VAZNO: SACUVAJTE UPUTE ZA BUDUCU

UPORABU. Nemojte ga postavljati u blizini
tusa, kade ili vlaZnih podrucja. Ovaj uredaj je
namijenjen samo za su$enje tekstilne odjece.
Nije prikladan za suSenje svile. Odje¢a mora
biti dobro ocijedena prije vjeSanja. Nemojte
stavljati Folding Electric Drying Rack with
Wings InnovaGoods na podruc¢ja s propuhom.
Iskljuc¢ivo za uporabu u zatvorenom prostoru.
Osigurajte da napon izvora napajanja
odgovara naponu uredaja. Iskljucite kabel
uredaja kad god ga ne koristite. Ne povlacite
kabao i pazite da se ne omotava. Drzite kabao
podalje od vru¢ih ili oétrih povrsina. Cistite ga
blago navlazenom krpom. Ne koristite
abrazivne proizvode niti materijale za
¢iSéenje. Ne stavljajte uredaj niti kabao u
tekuéinu. Ne upravljajte njime mokrim
rukama. Ne koristite ga u blizini izvora vode
niti na vlaZznim mjestima. Prikladan je samo
za kuénu uporabu. Koristite ovaj uredaj samo
u svrhe u koje je namijenjen. Cuvajte spravu
na suhom mjestu gdje nema prasine. Ovaj
uredaj nije igracka. Drzite ga dalje od dohvata
djece. Ne modificirajte uredaj niti ijedan
njegov dio. Ako su uredaj, dijelovi ili kabao u
kvaru ili ne rade ispravno, ne koristite ih i ne
pokusavajte ih popraviti. To smije uciniti
samo kvalificirani tehni¢ar. Ova sprava nije
namijenjena djeci ili osobama s ograni¢enim
fizickim ili psihickim sposobnostima, sve dok
nisu pod nadzorom odrasle osobe koja je
odgovorna za njihovu sigurnost. Ovaj
proizvod nije kuc¢anski otpad, u skladu je s
ekoloskim propisima koji se ticu njegove
reciklaze. Odlozite ovaj proizvod u skladu s
Europskom direktivom 2002/96/EC.
Informirajte se o lokalnim zakonima o
reciklazi elektri¢nih i elektronskih proizvoda
i postupajte u skladu s njima. Ne odlaZzite ovaj
proizvod s kuénim otpadom. Slijedeci ove
upute, olakSat ¢ete sprjecavanje ugrozavanja
ljudi i okolisa.

TEHNICKE SPECIFIKACIJE

* ACulaz: 220-240 V / 50 Hz

* Snaga: 230 W

¢ Maks. temperatura: 45-55 °C
* Rasklopivi stalak i krila

UPUTE

* Rasklopite noge Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods pomicuci
vodilice na gornjoj strani (1) duz $ipki u
smjeru strelice. Provjerite jesu li do kraja
otvorene i stavite ga na glatku i stabilnu
povrsinu.

Rasklopite krila (4) kako biste dobili vec¢u
povrsinu za susenje.

Spojite utikac¢ (2) na uti¢nicu i pokrenite
prekidac za paljenje (3).

Stavite odjec¢u na Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods kako je
ilustrirano za u¢inkovito susenje.
Preporucuje se prvo staviti odjeéu na
sredisnji dio, a zatim na krila. Stavljanje
prekomjerne tezine na krila moZze narusiti
ravnotezu i prevrnuti stalak za susenje.
Kako biste spremili stalak za suSenje,
iskljucite ga, pricekajte da se ohladi i
preklopite noge pomicuci vodilicu (1) u
smjeru suprotnom od strelice.

SLOVENCINA

UPOZORNENIA

DOLEZITE: UCHOVAVAJTE TENTO NAVOD PRE
BUDUCE POUZITIE. Neinstalujte v blizkosti

sprchy, vane alebo vlhkych priestorov. Tento
spotrebic je ur¢eny len na susenie textilného
oblecenia. Nie je vhodny na susenie hodvabu.
Odevy musia byt pred zavesenim dobre
vyzmykané. Neumiestriujte Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods do
priestoru v prievane. Vyhradné pouzitie v
interiéri. Uistite sa, Ze napatie v sieti je
rovnaké ako v pristroji. Nenechavajte
spusteny pristroj bez dohladu. Netahajte za
kabel a zaistite, aby sa nezamotal.
Nepokladajte kabel na hortce plochy a ostré
hrany. Cistite pomocou I'ahko navlhéenej
handri¢ky. Na ¢istenie nepouzivajte
abrazivne pripravky ani materialy.
Neponarajte pristroj ani kabel do kvapaliny.
Nemanipulujte so zariadenim mokrymi
rukami. Nepouzivajte pristroj v blizkosti
zdroja vody alebo vo vlhkych miestach.
Vhodné len pre domace pouzitie. Pristroj
pouzivajte len na ucely, na ktoré je urceny.
Ulozte pristroj na suchom mieste bez prachu.
Tento pristroj nie je hracka. Udrzujte mimo
dosahu deti. Neupravujte zariadenie ani
ziadnu z jeho zloziek. Ak pristroj, jeho sucasti
alebo kabel vyzeraji poskodené alebo
nefunguju spravne, potom ich nepouzivajte,
ani sa ich nesnazte opravit. Opravy moze
vykonavat iba kvalifikovana osoba. Deti a
osoby so zniZzenou schopnostou pohybu a
orientacie by nemali manipulovat s tymto
zariadenim bez dohladu zodpovednej osoby,
ktord zaruci ich bezpecie. Nevyhadzujte tento
pristroj do komunalneho odpadu. Pri jeho
recykldcii sa riad'te platnymi normami pre
ochranu zZivotného prostredia. Vyrobok
likvidujte v sulade s eur6pskou smernicou
2002/96/EC. Vyziadajte si informacie o
miestnej legislative tykajucej sa recyklacie
elektrickych zariadeni a elektroniky a
postupujte podla danych krokov.
Neodhadzujte tento vyrobok do domového
odpadu. Riadenim sa tymito pokynmi
predidete skodlivym désledkom pre
bezpecénost 0sob a Zivotného prostredia.

TECHNICKE SPECIFIKACIE

e AC vstup: 220-240 V /50 Hz

¢ Prikon: 230 W

¢ Maximadlna teplota: 45-55 °C

¢ Stojan na bielizen a skladacie kridla

NAVOD NA POUZITIE

* Nohy Folding Electric Drying Rack with
Wings InnovaGoods rozlozte tak, ze
vodiace listy v hornej ¢asti (1) posuniete
cez tyCe v smere $ipky. Uistite sa, Ze su
aplne otvorené a polozte ho na hladky a
stabilny povrch.
Rozlozte kridla (4) pre vacsiu plochu na
susSenie.
Zapojte zastrcku (2) do elektrickej zasuvky
a aktivujte hlavny vypinac (3).
Na efektivne susenie polozte oblecenie
Folding Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods podla obrazka. Odporuca sa
zaCat umiestnenim oblecenia do strednej
Casti a potom na kridla. Umiestnenie
nadmernej hmotnosti na kridla by mohlo
sposobit nerovnovahu a prevratit stojan
na bielizen
¢ Ak chcete susiak uloZit, vypnite ho,
pockajte, kym vychladne, a zloZte noZicky

posunutim vodidiel (1) v opacnom smere,
ako ukazuje Sipka.

EESTI

Tehke kindlaks, et
toiteallika pinge
tihildub seadmega.
Eemaldage toode
vooluvorgust, kui seda
ei kasutata. Arge
sikutage juhtmest

Kui seade, selle osad
vOl1 juhe on vigastatud
vOl1 el toota korralikult,
arge uritage neid ise
parandada. Ainult
valjadppinud tehnik
peaks seda tegema.
See seade el ole
moeldud laste voi
fuisilise voi vaimse
puudega isiku poolt
kasutamiseks, valja
arvatud juhul, kui neid

ning tehke kindlaks, et Juhendab taiskasvanu,

see el ole solmes.
Hoidke juhet eemal
kuumadest vo1
teravatest pindadest.
Puhastage seadet
kergelt niiske lapiga.
Arge kasutage seadme
puhastamiseks
abrassiivseid
puhastusvahendeid
vOi materjale. Arge
pange seadet ega juhet
vette. Arge kasutage
margade kitega. Arge
kasutage seadet
veeallika lahedal vo1
niisketes kohtades.
Sobib vaid
kodukasutuseks.
Kasutage toodet vaid
tema ettenahtud
eesmargil. Ladustage
seadet kuivas,
tolmuvabas kohas.
Toode el ole manguasi.
Hoidke seda lastele
kdesaamatus kohas.
Arge muutke toodet
vol1 selle komponente.

kes vastutab nende
turvalisuse eest. See
seade ei1 ole
majapidamispriigi,
seega jargige
taaskasutuse ja
imbertootlemise kesk
konnastandardeid.
Korvaldage toode
kasutuselt vastavusest
Euroopa Liidu
direktiivile 2002/96 /
EU. Tutvuge kohalike
elektri- ja
elektroonikaseadmete
taaskasutuse
seadustega ja jargige
nende t3itmist. Arge
visake seda toodet
olmejaatmete hulka.
Jargides neid juhiseid,
saate valtida
kahjulikke tagajargi
inimestele ja ohtu
keskkonnale.

SPETSIFIKATSIOONID

Vahelduvvoolu sisend: 220-240V/50Hz
Voéimsus: 230 W

Maksimaalne temperatuur: 45-55 °C
Kokkupandav tiibadega pesukuivatusrest

JUHISED

¢ Asetage Folding Electric Drying Rack with
Wings InnovaGoods jalgadele, libistades
ulaosas olevaid juhikuid (1) piki vardaid
noolega naidatud suunas. Veenduge, et
need on taielikult avatud, ja asetage toode
tasasele ja stabiilsele pinnale.
Kuivatuspinna suurendamiseks keerake
tiivad (4) lahti.

Sisestage pistik (2) pistikupessa ja liilitage
toiteliiliti (3) sisse.

Asetage riietusesemed tootele Folding
Electric Drying Rack with Wings
InnovaGoods, nagu pildil ndidatud.
Tohusaks kuivatamiseks on soovitatav
alustuseks asetada roivad keskele ja
seejarel tiibadele. Liigne kaal tiibadele
voib tasakaalust valja viia ja toote
kallutada.

Enne toote hoiustamist liilitage see valja,
oodake, kuni see jahtub, ja keerake jalad
kokku, libistades juhikuid (1) noolega
vastassuunas.

ETTEVAATUSABINOUD

Arge paigaldage toodet dusi, vanni v&i
margade ruumide ldhedusse. Toode on
moeldud ainult tekstiilide kuivatamiseks. Ei
sobi siidi kuivatamiseks. Enne riiete
riputamist tuleb need korralikult pigistada.
Arge asetage Folding Electric Drying Rack
with Wings InnovaGoods tuuletémbega kohta.
Toode on méeldud kasutamiseks ainult
siseruumides.

PYCCKMNA
MPEOYIIPEXXOEHUSA

BAXHO: COXPAHUTE 3TY MHCTPYKLIMIO 1114
[ATIbHEALLETO UCTIONb30BAHMA. He

yCTaHaBIIMBANTE USLENINE PSIOM C AYLIEM,
BaHHOM MJIM BJIQXXHBIMM [TIOMELIeHUSIMMU.
Visgenue npefHa3HaYeHO TOJIBKO LISt
CYLIKM TeKCTMIIbHBIX u3genui. He
TTOAXOAUT AJISI CYLIKy LIenka. [lepen TeM,
KaK IIOBECUTD OJIeX]Y, €e He06X0AMMO
xopouio BeLKaTh. He pasMmentante FoldingEle
ctricDryingRackwithWingsInnovaGoodss
MeCTax Co CKBO3HsIKaMu. U3pnenne
TIpeiHa3HAYEeHO [JIsl MCII0JIb30BaHMUS
MCKIIIOYUTEJIbHO BHYTPYM IIOMELIeHUA.
Y6emuTech B TOM, UTO HaIIPSDKEHME B
MCTOYHMKE TOKA COOTBETCTBYET
yKa3aHHOMY Ha ycTpoycTBe. OTKIIIouanTe
YCTPOMCTBO OT CETH, eCJI Bbl He
MCIIONb3yeTe ero. He TAHUTe Kabesls,
y6eiuTeCch B TOM, YTO OH He 3aKpPyUeH.
H36eraiTe KOHTAKTa KabeJisi C TOPIIYNUMU U
OCTPBIMM IIOBEPXHOCTSIMM. OunLIanTe
KabeJb cJIerka BJIaXXHOM TKaHblo. [[J1s
YMCTKY He UCIIONIb3YITe abpasuBHbIE
MIPOAYKTHL MJIM MaTepuansl. He omyckanTe
YCTPOMCTRBO UM Kabenb B Boxy. He
coBepLIaliTe MaHUIIYJISIIIUM C yCTPOUCTBOM
BJIQXXHBIMM pyKaMu. He ucnonb3yiTe
YCTPOMCTBO B6JIM3Y MCTOYHMKA BOABL UIIN
BO BJIQXHBIX IIOMELIEHUSIX.
HCKITIOUNTENTBHO LJIsI AOMALIHETO
MCIIONIb30BaHMsI. VICIIONIb3y I Te YCTPOMICTBO
WUCKITIOUMUTEIIBHO IJIsI TEX IeJIel, OIst
KOTOPBIX OHO 6B1JIO Pa3paboTaHOo.
CoXpaHsITe YCTPOUCTBO B CYXMX MECTAX,
CBOGOJZIHBIX OT IIBUIYM. OTO YCTPOUCTBO He
SIBJISIETCSI UT'PYLIKOM. [lepXUTe YCTPOMCTBO
BHe 30HBI JOCATAaeMOCTH feTeit. He

www.innovagoods.com



Folding Electric Drying Rack with Wings InnovaGoods -

MOOUOGUIIUPYATE YCTPOMCTBO UIIU €T0
KOMIIOHEeHTH1. ECNIy yCTPOMCTBO, ero 4acTu
WM Kaberlb BBITTIAAAT IOBPeXAeHHbBIMU
WY paboTaloUMMM HeIIpaBUIIbHO, He
TIOJIB3YATECh MMM, TeM 60JIee He MBbITAliTeCh
X PEMOHTHUPOBATh. TOIIBKO
KBanuOUIIMPOBaHHbBINA TEXHUK MOXET
BBIIIOJIHUTD PeMOHT. JTaHHOe YCTPOMCTBO He
pa3paboTaHo AJId YIIpaBJIeHus JeTbMY UIIN
JIIOABMM C OTPaHMYEHHBIMU PU3NUeCKUMU
VIV IICUXUYECKMMM CIIOCO6HOCTSIMY, 32
MCKIIIOYeHMeM CIIy4daeB yIIpaBJIeHNs IOf
Ha6IIofeHeM B3POCIIbIX MIIM OIIEKYHOB,
OTBeTCTBEHHBIX 3a 6€30I1aCHOCTD. [laHHOe
YCTPOMCTRBO He SIBJISIeTCS 6bITOBBIM
MYCOpOM, CO6IofialiTe AeMCTBYOLIE
HOPMAaTUBHI 110 €T0 YTUIIN3aI[UN.
O3HaKOMbTeCh C MECTHBIM
3aKOHOJIaTeJIbCTBOM B OTHOLIEHUM
TepepaboTKM 3JIeKTPOHHBIX U
9JIeKTPUYECKUX ULAETIUNA U
npunepXxmuBanTech ero. He Bel6pacelBaiTe
usgenye B 661TOBOM Mycop. Criefiyst
HACTOSILIMM MHCTPYKIIUSIM, Bbl BHOCUTE
BKJIaJ] B Z1eJI0 OXPaHbl OKpy>Kalollell Cpefibl
¥ IPeiOTBpaLIeHNUsI BOSHUKHOBEHUS
HeTaTUBHBIX IIOCTIeZICTBUM LJISI 3[[0POBbS
yejioBeKa.

TEXHUYECKHE XAPAKTEPUCTUKH

* BxoJ nepeMeHHOro Toka: 220-240 B/ 50
'y

* MoujHocTh: 230 BT

e MakcuMainbHas TeMnepaTypa: 45-55 °C

e CkitafHas 6eyibeBasi CYLINIIKA C
KPBUIbSIMU

HWHCTPYKLIMH

¢ PasnoxuTteHoxku Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods,
CIBMHYBHAIPaBIsOLMeBBepXY (1)
IIOCTEPXHSIMBHAIIPaBJIeHNH,
YKa3aHHOMCTPEJIKOM. Y6eIUTeCh, UTO
OHJ TIOJTHOCTbBO OTKPBITH], ¥ IIOMECTUTE
M3Jenye Ha POBHYIO U YCTOMYMBYIO
TIOBEPXHOCTD.

Pa3noXxmuTe Kpbibs (4), YTo6bL
YBENUYUTD IOBEPXHOCTD AJISI CYLIKY.
BcTaBbTe BUIIKY (2) B PO3ETKY U
BKJIIOUMTE BBIKIIIOYATENIb IUTaHUI (3).
PaaMecTuTe ogexny Ha Folding Electric
Drying Rack with Wings InnovaGoods, kak
II0Ka3aHOo Ha PUCYHKe. [Insg

9 dexTUBHOM CYLIKY PEKOMEHYETCS
HaYMHATh C pasMeleHNs IpeMeTOB
OZleX bl B II€HTPANIbHOM YacTH, a 3aTEM
Ha KPBUIbSX. UpeaMepHBIit BeCc Ha
KPBUIbSIX MOXET HapyLIUTb paBHOBeCHE
¥ OIIPOKMHYTH U3JEIINE.

INepen XpaHeHMEM U3LENINS BBIKIIIOUNTE
€ro, IOJOXANTE, TI0KA OHO OCTBIHET, U
CJIOXMTe HOXKMY, CIBUHYB
HanpasnsoLne (1) B HapaBlIeHNH,
TIPOTYMBOIIONIOXXHOM CTpeJIKE.

LATVIESU

BRIDINAJUMI

SVARIGI: SAGLABAJIET SO INSTRUKCIJU
TURPMAKAM UZZ|NAM Neuzstadiet zavetaju

dusas, vannas vai mitru telpu tuvuma. St
ierice ir paredzéta tikai tekstilizstradajumu
zavesanai. Ta nav piemerota z1da Zavesanai.
Apgeérbi pirms pakarsanas ir labi jaizzave.
Izvairieties no Folding Electric Drying Rack
with Wings InnovaGoods novieto$anas vietas,
kur ir caurvejs. Izmantojiet tikai telpas.

Parliecinieties, ka baroSanas avota spriequms
ir saderigs ar ierici. Kad ierici ilglaicigi
nelietojat, atvienojiet no elektrotikla.
Nevelciet aiz vada un uzmanieties, lai tas
nesapinas. Neizmantojiet abrazivus lidzek]us
vai materialus ierices tiriSanai. Tiriet ierici ar
viegli mitru dranu. Neizmantojiet abrazivus
lidzek]us vai materialus ierices tiri$anai.
Neievietojiet ierici vai vadu $kidruma.
Nelietojiet ierici ar mitram rokam. Turiet
vadu prom no karstam vai asam virsmam.
Piemeérots tikai majsaimniecibas vajadzibam.
Izmantojiet ierici tikai tas paredzétajam
meérkim. Glabajiet ierici sausa vieta bez
putekliem. ST ierice nav rota]lieta. Sargat no
bérniem. Pasrocigi nemainiet ierici vai kadu
no tas sastavdalam. Ja ierice, tas detalas vai
vads ir bojati vai nedarbojas pareizi,
nelietojiet tos un neméginiet tos labot. To var
darit tikai sertificéts tehnikis. ST ierice nav
paredzéta lietoSanai bérniem vai personam ar
fiziska vai gariga rakstura traucéjumiem, ja
vien vinus neuzrauga pieaugusais, kas atbild
par vinu drosibu. Sis produkts nav sadzives
atkritumi, tapec ieverojiet vides standartus ta
parstradei. lerice jautilizé saskana ar Eiropas
Direktivu 2002/96/EK. Uzziniet informaciju
par viet€jo elektrisko un elektronisko iericu
parstrades likumdo$anu un ieverojiet to.
Neizmetiet So produktu kopa ar sadzives
atkritumiem. Ievérojot Sos nosacijumus, tiks
noveérsta negativa ietekme uz cilvéku
veselibu un vidi.

TEHNISKAS SPECIFIKACIJAS

* Mainstravas padeve: 220-240 V / 50 Hz
e Jauda: 230 W

e Maksimala temperatiira: 45-55 °C

* Velas aukla un salokamie sparni

INSTRUKCIJAS

e Izlociet Folding Electric Drying Rack with
Wings InnovaGoods kajas, bidot augspusé
esosas vadotnes (1) gar stieniem bultas
virziena. Parliecinieties, ka tas ir pilniba
atvertas, un novietojiet to uz gludas,
stabilas virsmas.

Izlociet sparnus (4), lai iegiitu lielaku
Zaveésanas virsmu.

Pievienojiet kontaktdaksu (2) elektribas
kontaktligzdai un ieslédziet stravas sleédzi
3).

Novietojiet velu uz Folding Electric Drying
Rack with Wings InnovaGoods saskana ar
attely, lai nodrosinatu efektivu Zaveésanu.
Ieteicams sakt ar velas novietoSanu pa
vidu un péc tam uz sparniem. Uzliekot
parak lielu svaru uz sparniem, zavétajs var
izjaukt lidzsvaru un apgazties.

Lai zavétaju uzglabatu, izslédziet to,
pagaidiet, 11dz tas atdziest, un nolieciet
kajas, bidot vadotnes (1) pretgja virziena,
neka noradits uz bultinas.
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